

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
os que se publican en
en las demás planas
y los comunicados, á
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.540

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los críticos franceses restan importancia al pueblo de Malancourt, últimamente ocupado por los germanos.

En el barranco existente entre el fuerte de Douamont y Vaux, han sido rechazados los alemanes.

Sigue Berlín obsesionado por la toma de Verdún. Después de los ataques de los alemanes por el frente norte, que han fracasado, el Kromprinz se ha decidido a atacar al mismo tiempo por el noroeste y por el noreste, consiguiendo ocupar, tras sacrificios humanos inmensos, el bosque de la Gaillette y el pueblo de Vaux. Los franceses resistieron heroicamente haciendo pagar caro su pequeño retroceso.

Pero luego, gracias a un brillante contraataque, recuperaron lo perdido salvo la parte oriental del pueblo de Vaux, que sigue en poder de los alemanes. Joffre no ha dado orden todavía de tomar la ofensiva; espera sin duda que la visita de Asquith a Roma haya surtido todos sus efectos y que el mal tiempo en Rusia permita reanudar las operaciones militares, iniciando una ofensiva en todos los frentes.

Los alemanes explican a su manera la amistosa indicación hecha a las fuerzas aliadas para que abandonen Salónica. Por este medio se trata de evitar daños a la población griega, como lo confirma el hecho de que los griegos hayan protestado cerca de los imperios Centrales contra el bombardeo de Salónica por los aviones germanos. No se trata, pues, de un ultimatum a los aliados...

Dicen los alemanes que la ofensiva rusa puede darse por concluida. Así se anunció hace algunos días, porque el deshielo, convirtiendo los barrancos en ríos, y grandes caídas en pantanos, ha de dificultar los movimientos de las tropas, e incluso aislar la de muchos sectores. Otro tanto ocurre en el Isonzo, y por eso «Le Temps», supone que en algún tiempo ni en el Austria meridional ni en Rusia, se registran acontecimientos de importancia.

En lo que existe una gran discrepancia es en el examen de lo que haya podido motivar la ofensiva rusa. Creen los alemanes que ha sido para coadyuvar a las operaciones francesas de Verdún, y dicen los franceses que ha sido para adelantarse a la que tenían proyectada los alemanes.

Según esta versión, los alemanes habían procedido a la organización de una nueva ofensiva entre Riga y Dwinsk. Habían construido nuevas vías ferreas en Curlandia, para facilitar los transportes de efectivos y material. Tropas numerosas habían sido acumuladas alrededor de Chavli, a mitad de camino de Mitau a Tilsito. Y una gran cantidad de artillería gruesa, dispuesta cerca de la bahía de Riga, parecía denunciar el propósito de un ataque combinado con fuerzas de mar y tierra.

Esto imponía a los rusos la necesidad de mejorar sus líneas, y eso es lo que han pretendido con su ofensiva, iniciada precipitadamente, para aprovechar los diez o doce días anteriores al período del deshielo. De una u otra manera, cuando éste pase, habrá acontecimientos en Rusia.

Los alemanes han perdido un nuevo Zepelin en el raid aéreo últimamente efectuado sobre las costas inglesas.

unisono porque se celebre una manifestación de duelo con motivo de la muerte del ilustre compositor Granados, el cual, como saben nuestros lectores, perdió, en unión de su esposa, y cuando le sonreían gloria, fortuna y amor, en aguas del Canal de la Mancha, por haber sido torpedeado el vapor que le conducía, el buque neutral «Sussex».

La manifestación, según los citados periódicos, debe tener carácter nacional,

y en ella tomar parte el Gobierno, sin

que esto signifique protesta airada con-

tra ninguna potencia beligerante, pues

la neutralidad y nuestro estado de caque-

xia o raquitismo bélico económico, nos

impiden mayores gallardías, como saben

también nuestros lectores por mil señales

ciertas que me excuso enumerar.

Y no obstante, tenemos aquí un señor

Vitórica, candidato y propietario, que

acaba de mostrar una pujanza enorme y

un temperamento guerrerísimo contra

las leyes y las autoridades encargadas

de cumplir esas mismas leyes y de ha-

cerlas cumplir. Este señor Vitórica fué

acoplado a la candidatura liberal-conser-

vadora por recomendación expresada de

nuestro alcalde primero, aunque sin se-

guridad de triunfo, y se salió de la sur-

te, y después, considerándose inviolable

a fuer de presunto diputado maurista

y cuidado que llueve en Madrid, ha

reunido a todos sus inquilinos —Paseo del

Cisne, 16—, vistiéndolos de levita cerrada

y tocándolos con sombreros de dupa-

flamentos, para lanzarlos contra un gen-

te ejecutivo y sus guardias anejos al mo-

mento preciso y hasta preciosos de

estas representaciones autorizadas a em-

barcar a todo bicho viviente en la casa

de referencia, por haberse resistido los ha-

bitantes al pago del impuesto de inqui-

lato, tantas veces cuantas fueron reque-

ridos a ello como dispone la ley.

Mas no ha parado ahí el empuje del

señor Vitórica. Todavía lo ha tenido pa-

ra dirigir un coro de sileidos y dientes

a este tono: Muera el alcalde! Aba-

jo el Ayuntamiento!, que se repitió des-

pués de haber declarado los artistas en

la comisaría del distrito, y se repitió sin

previa solicitud del público, tal y como

sucede en algunos estrenos de obras

perfectamente malas.

Porque, señores, injuriar a nuestro al-

calde mayor, ahora que está tomando las

medidas necesarias para que no se enca-

reza la carne, es el colmo de lo peor.

Bueno es protestar contra el impuesto de

inquilato, si se quiere; pero guardando

los respetos debidos a quien nos encasi-

lla y exteriorizando la protesta en el Con-

greso, cuando el protestante se halla se-

guro, como el señor Vitórica, de ocupar

allí un escenario y disfrutar una completa

inviabilidad.

No se encuentra el señor Azcárate —

— ni es el señor Azcárate —tan cierto de

conseguir la investidura parlamentaria.

Su acta fluctúa entre León y Valladolid,

y pende —oh, bochorno! — de la protec-

ción gubernamental, que no duda en

concedérsela al señor conde de Romanones,

siempre noble y magnánimo.

Estas pequeñas luchas, donde gasta-

mos malamente la energía y derrocha-

mos un heroísmo no «chabolesco», que val-

dria más aplicar a la conquista de los

garbanzos o del predominio filosófico,

esterilizar toda la obra romanonesca, ale-

jan indefinidamente la victoria general.

Así sólo habrá un breve triunfo: el de

Alba el Domingo.

Y en vez de victoria, los madrileños

cantamos: ¡Victrical...!

ARGOS.

Y como cantamos: ¡Victrical...!

Y como cantamos: ¡Victrical...!</p

tinuar la guerra mundial durante una docena de años."

Este final es la mejor crítica que puede hacerse de la obra del Dr. Ritter.

SEVILLA EN FIESTAS

Nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa, don José del Real Rodríguez, ha tenido la atención de remitirnos varios ejemplares del bento y muy lujoso Álbum de las cofradías y feria de Sevilla, Álbum que ha sido confeccionado por periodistas.

Publica el Álbum multitud de fotografías de las procesiones de Semana Santa; vistas del Real de la Feria y otros detalles de relativo interés a los que viajan.

Insería asimismo un soneto del conocido y delicado poeta Gonzalo Cantó, y el programa de los festejos sevillanos.

Enriquece sobre manera el Álbum la portada, que es obra del distinguido director de la ilustrada revista «La Giralda», de don Francisco Nogales, hermano del que fué esclarecido y brillante escritor de idéntico apellido.

Representa la portada una desenvolta muchacha vestida a la andaluza tocando la alegra guitarra junto a una vista del río Guadaquivir y del puente de Triana; tiene la portada otros detalles muy propios de Sevilla.

El trabajo en cuestión, ha sido en justicia muy alabado por artistas y profanos en ese arte.

Nos ha gustado mucho el Álbum, y felicitamos a todos sus editores y colaboradores.

OLIVENZA

Un casamiento civil.—amenazas

Anteayer contrajeron matrimonio civil en dicha ciudad la joven Amalia Ortega y Joaquín Simón Martínez.

Algunos burgueses y la gente media han visto con disgusto que el matrimonio sea civil y proferen amenazas contra los contrayentes, dándoles a entender que tendrán que emigrar de la población, siendo lo mas extraño, caso que sea verdad lo que se nos dice, el que también haya hecho indicaciones inopportunas en igual sentido, el juez Municipal, que por razón de su cargo celebró el casamiento.

La audacia de los cléricales y de los que con ellos simpatizan, es cada vez mayor, por debilidad de los gobernantes, que no se cuidan de tener a raya y de castigar, si es preciso, a los que no respetan las instituciones establecidas en las leyes.

¿Cuando habrá en nuestro país ese espíritu de tolerancia para todas las creencias, que existe en otras naciones?

CRÓNICA SEVILLANA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Las elecciones de diputados a Cortes serán muy reñidas en esta capital. Don Manuel Rojas Marcos ha dicho en varios centros que gastará hasta el último cartucho. La lucha, por lo que se ve, será encarnizada.

En varios accesarios tienen establecidas los señores que se presentan candidatos, su centro de reunión, en donde obsequian con vino y puros a sus correligionarios.

Algunos individuos visitan las tabernas convidiendo a todos los que se apuntan para votar en su distrito, pagándose, si es verdad lo que se dice, a cinco y diez pesetas los votos, por el conde de Urbina.

Unos cuantos señores de la aristocracia visitan a sus amigos y les ruegan que voten la candidatura del señor Rojas Marcos.

Las señoras de la Beneficencia exigen a los pobres que socorren diariamente, que voten al señor Rojas Marcos con amenaza, sino lo hacen, de retirarle la limosna.

— Han marchado a Huelva los jugadores que componen el primer equipo de foot-ball del Club Recreativo de aquella capital.

— Han regresado de Dos Hermanas, en donde dieron un mitin de propaganda electoral, el señor Rojas Marcos y varios amigos.

— El notable pintor don Gonzalo Bilbao, ha regalado al Ateneo una fotografía de un cuadro «Las Cigarreras», siendo colocado en el salón de sesiones.

— Ha marchado a Ecija el alcalde de aquella ciudad, señor García de Castro.

— Ha regresado a Estepa, el ex diputado a Cortes señor Suárez.

— Ha fallecido en esta capital el conocido comerciante don Eduardo Gómez. Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

— En el Salón Imperial está actuando con gran éxito, el notable dueto cómico «Les Luxentis». Dichos artistas traen un extenso y variado repertorio, y un lujoso vestuario.

Las ovaciones que escuchan todas las noches y su variedad en los números, hace que llene totalmente dicho salón, un público distinguido, agotándose las localidades.

— Se encuentra enfermo el marqués de Torrenueva. Nos alegraremos mejor rápidamente.

— El tiempo no ha variado, saliendo el sol a ratos.

VIRGILIO.

Sevilla y Abril de 1916.

UN ARTÍCULO ENCOMIÁSTICO Y ENTUSIASTA

Nuestro colega «El Clamor Jerezano» publica en su número del día 3, que recibimos anoche, un artículo en el cual, enalteciendo los indudables méritos que adornan al candidato republicano por el distrito de Mérida-Alburquerque D. Antonio Jaén, habla con fervor de la candidatura de éste y dice que el deber de todos los republicanos de la provincia y particularmente de aquéllos que por su posición, cultura y medios económicos, pueden hacerlo, es trasladarse al distrito de Mérida, para salvar de los pucherones la candidatura del Sr. Jaén, único peligro que puede dar al traste con su indiscutible triunfo, según el colega.

El artículo de que se trata es digno de aplauso por el entusiasmo que revela en favor de la causa republicana y de la candidatura del señor Jaén; pero el medio que «El Clamor» expresa para nada sirviaria. Los trabajos electorales no se improvisan; hay que prepararlos y organizarlos con tiempo y requieren sacrificios pecuniarios.

Para no ir infructuosamente un crecido número de republicanos de la provincia a los pueblos del distrito de Mérida, necesitarían, ante todo, haber sido proclamados los candidatos, a fin de que se les permitiera entrar en los colegios o que les confiriera poder con este mismo fin el candidato proclamado. Y este no lo fué el señor Jaén, porque los políticos monárquicos que firmaron la propuesta, no quisieron, sin duda, aparecer apadrinando una candidatura republicana e hicieron dicha propuesta a favor de D. Manuel Ruiz Campos, de modo que los poderes solo los podrían dar este significado albarriista...

Nosotros, con la sinceridad que nos es característica, hemos aplaudido la propaganda del señor Jaén en pro de los ideales republicanos, que pueden dar excelentes frutos; pero no por eso dejamos de ver y así lo hemos expuesto ya, que la empresa del culto catedrático de Segovia, de luchar con un candidato encasillado, el cual tiene hoy—antes no—partidarios en, todos los pueblos del distrito, aun en San Vicente y Alburquerque era difícilísima.

Que estábamos en lo cierto al hablar así, lo revela el hecho elocuente de que solo en San Vicente, en Alburquerque y en dos pueblos del partido judicial de Mérida (la capital y el Montijo) ha dado mitines el señor Jaén. Fué a Puebla de la Calzada (localidad en que habrá muy pocos liberales, pero en la que las personalidades que disponen de todos los votos, apoyan al señor Pacheco) y no le fué posible realizar siquiera el mas pequeño acto de propaganda.

Este es, por desgracia para nuestro partido, la verdad y el ocultarlo a nada conduce. (Ya vendrán tiempos mejores).

Ello no se opone a que los republicanos de San Vicente, de Alburquerque, de Mérida, de Montijo y de los demás pueblos del distrito, voten con fe la candidatura de D. Antonio Jaén.

Haciéndolo así cumplirán su deber.

Y ahora debemos añadir, que quizás hubiera producido más entusiasmo la candidatura del señor Jaén, si no existiera la sospecha de que en la presentación de ella han influido no solo los entusiastas republicanos de San Vicente, si que también elementos extraños a nuestro partido y que son enemigos irreconciliables de este.

Los correligionarios de San Vicente y

de Alburquerque, dolidos por las persecuciones de que son objetos, vienen amparándose en tales elementos. Esto no nos extraña; pero es indudable que ese amparo no es desinteresado: se les presta con el propósito, si diera algún fruto, de ejercer en aquellos pueblos el predominio que hoy ejercen los liberales...

Para que lo sepan los republicanos

Desde que se publicó el decreto de convocatoria, los republicanos que están al frente del partido en esta capital, formaron el propósito de no hacer trabajos cuyo objetivo fuera presentar candidatos por la circunscripción. ¿A qué obedecía tal propósito? A que no se disponía de medios, ateniéndose al artículo 24 de la ley electoral, para proponer, siquiera, un candidato.

No pudiendo conseguir la proclamación de un candidato, no era posible designar interventores.

Y careciendo de interventores, se pierde el tiempo presentando candidatos, porque se corre el riesgo de que los votos que estos obtengan, no figuren en los escrutinios. (Ese peligro únicamente no existe en la capital y en algún otro pueblo, cuando como ahora, hay verdadera lucha.)

La candidatura del marqués de la Frontera, que impedia que se aplicara en la circunscripción el artículo 29, no hizo modificar el propósito antes enunciado. Habrá elecciones el dia 9; pero no pueden los republicanos nombrar interventores para las mesas.

* * *

Los socialistas de esta capital invitaron a los republicanos para que designaran un candidato, a fin de votarle juntamente con otro de aquel partido. Se reunieron con motivo de tal invitación, los concejales y ex concejales republicanos con las demás personalidades que integran la Junta municipal, tomándose, después de agradecer la invitación, los acuerdos siguientes:

1.º Que el partido republicano, como tal, se abstiene de tomar parte en la lucha, y por lo tanto no designa ningún candidato para que se le vote en unión de otro designado por los socialistas.

2.º Que siendo obligatoria, conforme a la ley, la emisión del voto, la Junta aconseja a los correligionarios que no quieran votar en blanco, que estampen en las candidaturas los nombres de los republicanos por quienes tengan más simpatías.

Ya lo saben, pues, los republicanos de la capital y los de la circunscripción.

En vista del acuerdo de la Junta municipal del partido republicano, los socialistas acordaron votar a don Pablo Iglesias y a don Jaime Vera.

Véase cupón regalo en tercera plana

Local y Regional

El «Nuevo Diario» dice que en Villanueva del Fresno van a dar un puchero a los liberales.

Pues eso fácilmente se evita, nombrando interventores los albarriistas y los lopistas, que, según ellos, disponen de numerosas fuerzas en aquel pueblo.

Sellos de ahorro

Con gusto hacemos público que todos los carteros distribuidores de la correspondencia de esta capital están provistos de sellos de ahorro de 5 céntimos de peseta, para expedirlos al público.

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de nuestro distinguido amigo el castizo literato y cumplido caballero don Francisco Moral y Ganete, reiteramos a su esposa nuestro más sentido pésame.

Gran café de «La Unión»

Programa para hoy 6 de Abril a las seis y media de la tarde:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Bohemios (selección).

3.º Luccia (fantasia).

4.º Alborada.

A las nueve y media de la noche

1.º Preludio.

2.º La tempestad.

3.º Traviata (fantasia).

4.º Lysistrata.

5.º Vals lento.

Retirada de candidatura

El señor conde de Torrepilares, ha decidido retirar su candidatura por el distrito de Fregenal de la Sierra.

Por tanto don Mario Baselga, que es el candidato ministerial, no tendrá ningún contrincante.

Teatro López de Ayala

Hoy, jueves, 6 de abril de 1916, continuación, con asombroso éxito, de la sensacional y cada vez más interesante película

LA SEÑORITA DEL MISTERIO

Esta noche, los episodios 7, 8 y 9, titulados:

EN LA CHINA

SARCÁSTICA ESTRATAGEMA

Y TERRIBLE PERSECUCIÓN

Pida usted un argumento con el extracto de los días anteriores.

En el «Mercantil»

Programa para hoy 6 de Abril a las dos y media de la tarde:

1.º Tobogán de amor.—Kranzes.

2.º Semíramis (oertura).—Verdi.

3.º El perro chico.—Vole y Serrano.

4.º Bohemios.—Vives.

A las nueve y media de la noche

1.º Kermesse (gravota).—Liucke.

2.º Rigoletto (fantasia).—Verdi.

3.º Marina.—Arrieta.

4.º Sansón y Dalila.—Sain Saens.

5.º Al pie de la reja.—Mariani.

REGISTRO CIVIL

Día 5

Adolfo Hernández Oliquera, Bravo Mu-

rillo, 55. Magdalena Hernández Luengo. Esta-

ción.

Román Becerra Ortiz, Felipe Checa, 40.

Mauricio Talavera Pachá, Alameda Vie-

ja, 9. FALLECIDOS

Ricardo Marcelo Casajuna, 48 años,

nefritis crónica, San Lorenzo, 28.

Magdalena Gazzapo Gómez, nueve años,

miocarditis crónica, Gabriel, 59.

Antonia Pavilla Ardila, 83 años, senec-

tud. Asilo de ancianos.

Victoriano Rodríguez Anduro, 66 años,

hemorragia cerebral, Hospital civil.

MATRIMONIOS

Juan Martínez Farero, con Francisca

Plácida Cana.

CAFÉ «LA PEÑA»

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café

en Badajoz, y para que todo el público

pueda comprobar esta verdad, ha puesto

a la venta unos paquetes de su exquisito

CAFÉ RESTAURANT MONTALBÁN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria... Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO

de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas. Sobreestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidáse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji
Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plavos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cucinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se miten presupuestos a quien los soliciten.

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado.

De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{5}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien la solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA 10, 2.

FARMACIA DE G.^A UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir datos a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz.)

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas las clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACÉN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuando sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxito ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Vázquez Zarzo, —Badajoz.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés moderado del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderantes.

SALMERÓN, 48, PRINCIPAL

Papel para envolver

Se vende papel para envolver á 20 céntimos kilo en la Administración de este periódico, Arco Agüero, 18, bajo.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarán, núm. 22

BADAJOZ

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no reteniendo los títulos de Propiedad, no cobrando intereses hasta el momento de entregar el capital, haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
y Escuela Naval

EXITOS INMEJORABLES

Última convocatoria
Número 1 Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidáse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiala, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigimos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una

ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña.”

COMPANIA COLONIAL CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable CHOCOLATE CAFES MODOS Y EN GRANGS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60
(soylos 8000 pesetas)

<i>Garantías</i>	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Primas y reservas	66.953.307 72	
TOTAL	78.953.307 72	

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816 64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Este Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.23.816 64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Águila, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286
SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz, DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Vilafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenrala, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Asturias.

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. — MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

EN BOSTICA

4,50 ptas.

REGALO DE

1000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.980

pesetas.

en cerca de 500 páginas. — Más de 4.000 grabados.

Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

RECUERDO

RECUERDO